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	1. İnsan üreme hücreleri 2n kromozomludur.
	

	2. Orak hücreli anemi genetik bir hastalıktır.
	

	3. Bütün canlıların kromozom sayısı aynıdır.
	

	4.Mitoz bölünmede oluşan hücrelerin genetik yapısı birbirinden farklıdır.
	

	5. Hidrada tomurcuklanma ile üreme görülür.
	

	6.Parça değişimi kalıtsal çeşitlilik sağlar.
	

	7.Adenin bazı karşısına her zaman Guanin bazı gelir.
	

	8.Canlıların vücut hücrelerindeki kromozom sayısı,üreme hücrelerindeki sayının  iki katıdır.
	

	9.Sitoplazma,bitki hücresinde ortadan boğumlanarak bölünür.
	

	10.Canlıların kromozom sayılarıyla gelişmişlikleri arasında ilişki yoktur.
	


[image: image10.jpg]



Kromozom-Hasta-Vejetatif-Barbunya-Bezelye-Mutasyon-Hemofili-Çekinik gen-Eşeyliüreme-Genotip-Fenotip-
Down Sendromu-Mitoz-Ara lamel-Baskın gen
Eşeysiz üreme-Sağlıklı-Mayoz
1. ………………………………. olan bireylerin vücut hücrelerinde 46 
kromozom yerine 47 kromozom vardır.
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Bitki hücresinde sitoplazma bölünmesinde …………    oluşur.

3. Mendel çalışmalarını ………………… bitkisi ile yapmıştır.

4.  Kalıtım maddesi mitozun başlangıcında ……………………………adı verilen yapıya dönüşür.
5. ………………… hücre bölünmesinde parça değişimi gözlenmez.

6. Baskın genlerle birlikte kendi özelliğini göstermeyen genlere ………………………………… denir.

7. Tomurcuklanarak üreme bir ……………………… şeklidir.

8. Canlıların dış görünüşüne ………………………… denir.
9. Gül bitkisinin bir dalının kesilerek köklendikten sonra toprağa ekilmesi …………………………….. üremedir.
10. Bir hastalığa ait gen anneden çekinik olarak aktarılırken babadan da aynı gen çekinik olarak aktarılırsa doğan çocuk ……………………… olarak doğar.
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1. 2n=60 kromozomlu bir ineğin bir hücresi ardı ardına üç mitoz ve bir Mayoz bölünme geçirdiğine göre sonuçta oluşan hücre sayısı ve kromozom sayısı nedir?
A) 32 hücre, 30 kromozom
B) 16 hücre, 60 kromozom

C) 32 hücre, 60 kromozom 
D) 16 hücre, 30 kromozom

2. Aşağıdaki  şekilde canlı ile nükleotit arasindaki ilişkiyi gösteren bir şema yer almaktadır. Şemada soru işareti  bırakılan yerleri uygun şekilde tamamlayacak olursak sırası ile hangi kavramlar gelmelidir? 
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A) Gen-DNA-Çekirdek   B)Çekirdek-DNA-Gen
B) Gen-Çekirdek-DNA   D) Çekirdek-DNA-Sitoplazma
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3-Melez uzun boylu Sefa beyle ile saf döl kısa boylu Aylin hanımın çocuklarının uzun boylu olma ihtimalleri yüzde kaçtır? (Uzun boy geni (U), kısa boy genine (u) baskındır)

    A) 25
       B) 50

    C) 75       
       D) 100
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 4-
Yukarıda insanın hayat döngüsü ile ilgili poster verilmiştir. Bu poster aşağıda verilen bilgilerin hangisi için ders materyali olarak kullanılamaz?
A) Döllenme sonucu zigot oluşur.

B) Mitoz bölünme büyüme ve gelişmeyi sağlar.
C) Mayoz bölünme sonucu sperm ve yumurta hücreleri oluşur.

   D)Mitoz bölünme bazı canlılarda üremeyi sağlar
5-
  Hamur yaparken maya        kullandıktan sonra bir süre bekleriz. Bekleme sonrasında hamurun kabardığını gözlemleriz.

Hamurun kabarması sırasında aşağıdaki olaylardan hangisi gerçekleşmez?

A) Maya hücreleri eşeyli üreme gerçekleştirir.

B) Maya hücreleri tomurcuklanarak çoğalır.

C) Maya hücreleri mitoz bölünme geçirir.

D) Maya hücrelerinin kendine benzeyen yavruları olur.
6-Bir DNA zincirinde toplam 4800 nükleotid vardır.

 Timin sayısı 1700 ise Guanin sayısı kaçtır? 

 A)700             B)1400           C)1700             D)2400
7-
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           I.            II.            III.         IV.            V.  

Yukarıda verilen mitoz bölünme safhalarının doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisindeki gibidir? 

    A)   V, IV, II, I, III               B)   III, I, II, IV, V

    C)   IV, I, III, II, V               D)   V, II, I, IV, III    

8- Uzun kulaklı bir tavşan ile kısa kulaklı bir tavşanın çaprazlaması yapılıyor. (Uzun kulak kısa kulağa baskındır.)
  Çaprazlama sonucu aşağıdakilerden hangisi gibi olamaz? 
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A)

                    B) 

  C)                                           D)
9-Sınıfta Yasin  ve Gizem  üzerinde X ve Y yazan paraları havaya atıyorlar. Sınıftaki arkadaşları düşen paraların üstte kalan yüzlerindeki harfleri bir araya getirerek XX, “dişi” ve XY, “erkek” şeklinde ifade ediyorlar. Bu işlemi 20 kere tekrar ediyorlar.Bu etkinlik için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) Emin  ve İrem  cinsiyetin nasıl belirlendiği hakkında etkinlik yapıyorlar.

B) İrem parayı havaya attığında sürekli X gelir.

C) Sınıf bu etkinlik sonucunda cinsiyetin belirlenmesinde babanın rolünün olmadığını öğrenir

   D) Sınıf cinsiyetin belirlenmesi için Emin ’in parayı havaya atmasını bekler.

10- Bilge hazırlayacağı DNA modeli için sarı, kırmızı, mavi ve yeşil ataçlar ile kırmızı ve mor düğmeler kullanacaktır.
    Kırmızı
      Mor

  Sarı

    düğme
    düğme                  ataç


          Fosfat       Deoksiriboz

Adenin

   Bilgenin modelinde sarı ataç adenini, kırmızı ataç timini, mavi ataç guanini, yeşil ataç sitozini, kırmızı düğme fosfatı, mor düğme ise deoksiriboz şekerini temsil etmektedir. 
        Bilge DNA modelinde 10 sarı ataç ve 8 mavi ataç kullandığına göre kırmızı ve mor düğmelerden kaçar tane kullanmıştır?        
                                  Kırmızı Düğme
    Mor Düğme
A) 


18


18

    B)


36


18

C)


18


36

D)


36


36

11- Aşağıdaki şemada  I,II ve III numaralı bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle taşıyıcıdır?
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A)  I      B)  I- III        C)   I- II       D)  I- II- III


1-Orak hücreli anemi hastalığı geni taşıyan bir anne ile orak hücreli anemi hastası bir babanın çocuklarının orak hücreli anemi hastası olması durumunu çaprazlama yaparak gösteriniz. (10 Puan )
2-Ahmet Bey ile Ayşe Hanımın göz renkleri heterozigot kahverengidir. Bunların çocuklarının göz renginin genotipi ve fenotipi nasıl olur? Çaprazlama yaparak gösteriniz.
( kahverengi göz rengi mavi göz rengine baskındır.) 
(10 Puan)
3-Mitoz ve mayoz bölünme arasındaki farklardan 5 tanesini yazınız. (10 Puan)
	MİTOZ
	MAYOZ

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


4- Akraba evliliği neden sakıncalıdır?Kısaca açıklayınız.
(6 Puan)
BAŞARILAR  İsmail BÜYÜKBAY
Fen ve Teknoloji Dersi Öğretmeni







Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.








A





10


Puan





 Aşağıda verilen kelimelerle, bu kelimelerin karşılığı olan cümleleri doğru eşleştiriniz








B





10


Puan





Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru yanıtlarını cevap anahtarına işaretleyiniz(Her bir soru 4 puan)








C





44


Puan





 Aşağıdaki soruları cevaplayınız








D





36


Puan








